

Аномалии природы и бескультурье горожан поставили под угрозу появление новогодних городков

ЛЕДОВЫЙ ПЕРЕПОЛОХ

ПРИШЕДШАЯ НА ЮЖНЫЙ УРАЛ оттепель спутала все карты. На деревьях набухли почки, в магазинах возрос спрос на весеннюю обувь.

Если бы не мигающие гирлянды да живые и искусственные ели, можно подумать – на носу не Новый год, а Восьмое марта. Малышам негде покататься на ледяных санках, школьникам не поиграть в снежки. Единственная надежда на ледовые городки – в этом году шесть таких должно появиться в Магнитке.

Фирма «Антарес» стала генеральным подрядчиком строительства главного городка Лукоморье. Два года назад совместно с челябинскими мастерами и местным союзом художников специалисты «Антареса» возводили ледовую сказку «Золотой петушок». Городок получился на славу, поэтому рассчитывали, что нечто волшебное Магнитку ожидает и в этом году. Работы на площади Народных гуляний начались 28 ноября. Погода стояла морозная – до минус 20 градусов днем. У курантов на радость ребятишкам вырастали избушки для трех поросят, фигуры главных героев сказки, лабиринт, Дед Мороз со Снегурочкой... Только с одним льдом работало около сорока человек, примерно половина – на его заготовке. Лед с Урала не годится, поскольку зеленый и мутный. Ледяные глыбы нарезали и привозили из Песчаного карьера – самого чистого водоема в десяти километрах от города. Предварительная сдача городка была намечена на середину декабря, окончательная – на неделю позже. Однако строители и художники не успели к первой дате, не справятся и ко второй – из-за потепления на неделю приостановлены все «ледяные» работы, половину сделанного пришлось ломать бульдозером и вывозить с площадки.

Из-за оттепели толщина льда на озере уменьшилась в два раза, он стал хрупким, – рассказывает начальник проектного отдела ООО «Антарес» Сергей Шелементьев. – Краном его поднять невозможно – сразу рассыпается, кроме того, если в морозы он был прозрачным, теперь пошел кристаллами – растрескался, разорвался и сейчас как битое стекло.

Недельная работа проделана впустую. Верхушки теремов Лукоморья сломали, потому что все они подтаили и их можно было сбить рукой. Полностью сняли фигуры Деда Мороза и Снегурочки, готовый лабиринт демонтировали наполовину. Центральная фигура городка – большой шестиметровый дуб с горкой,



ФОТО ДМИТРИЯ РУХМАЛОВА

Так выглядели после нашествия вандалов городки прошлой зимой

котом и русалкой, волшебной книгой с начальными стихами из поэмы «Руслан и Людмила» – пока не появилась. Основание дуба уже подготовили для замораживания, хотели встроить светильники в ледяные блоки, но потом убрали, потому что шесть метров они не смогут выдержать – необходим новый крепкий лед.

Оптимальная температура для работы со льдом – не менее пяти градусов мороза на протяжении трех дней, чтобы хоть немного успел настать лед на озере, стал прочным и пригодным к транспортировке. Плюссовая температура уже сменилась в Магнитке минусовой, однако «градусов» недостаточно. Синоптики обещают серьезное похолодание только на следующей неделе, поэтому впереди у создателей ледовых городков аврал. Возможно, придется работать круглосуточно, чтобы 30 декабря ребятишки и взрослые смогли встретить праздник с ледовой сказкой. Другой вопрос – город понесет большие затра-

ты. Проект «Лукоморье» должен был обойтись городской казне в миллион 300 тысяч рублей, не считая спонсорских вложений. Примерно та же сумма была выделена на пять мини-городков из льда для районных елок. Ледовые композиции возводятся сейчас в Ленинском районе на пересечении проспекта Metallургов с улицей Горького и на 12 участке в поселке Железнодорожников, в Правобережном – напротив консерватории, в Орджоникидзевском – напротив театра «Буратино» и кинотеатра «Мир». Проблемы со льдом у всех одни и те же. Создатели городков обещают приятно удивить жителей ледовыми чудесами, но какими – не все соглашаются рассказать, дабы не сплести. Каждый городок будет отличаться чем-то особенным, но неизменными развлекательными элементами останутся елка, красочное освещение, горки, деревянные комплексы для самых маленьких, небольшие катки, фигуры Деда

Мороза и Снегурочки, крепости, лабиринты... Исключением станет новогодний комплекс напротив «Мира». В прошлом году ледяные конструкции там еле дожили до конца школьных каникул, в этом году администрация района пошла на эксперимент – установила деревянную сказочную деревушку «Царство царя Берендея»: четыре горки разной формы с одним и двумя скатами, живая ель и надувные двухметровые Дед Мороз и Снегурочка за специальной оградой. Учитывая аномальное для декабря потепление, этот вариант оказался и выигрышным, и практичным – покусаться на ледовые фигуры никто не станет.

Именно этого боятся все строители ледовых городков. Объекты не сланы, а ребятишки от мала до велика уже забираются на новенькие горки, катаются на ледяных обломках с не залитых еще деревянных. «Великовозрастные» дети оставляют на ледяных глыбах «творческие» следы:

затушенные сигареты, мелкие монетки. Другие берут блоки, оставшиеся после художников, и кидают в фигуры, видимо, проверяя их на прочность. Все выступающие ажурные ледяные части фигур исчезают в первую очередь. Например, в первые же дни на Лукоморье были сломаны перила на избушках, один из поросят остался без уха.

Впервые в этом году в ледяные конструкции будут заложены разноцветные светильники, но у строителей велики опасения: доживет ли внутренняя подсветка до закрытия городка – у курантов в связи с оттепелью уже выбили четыре светильника. После того как в городке напротив консерватории сломали шесть больших ледяных блоков, администрация района была вынуждена нанять охрану. Чуть поспокойнее в Ленинском районе, но там от греха подальше тоже выставили охрану. Видимо, культура горожан такова, что на Новый год нам впрямую ставить только деревянные городки да грубые снежные фигуры. Вспомним прошлый год – надувные фигуры простояли чуть больше двух недель. А прекрасный городок с ледяной избушкой и Золотым петушком в 2005-м – его строительство обошлось городу почти в три миллиона рублей – убрали в январе. Нынешний рассчитывают «разобрать» 15 января, после окончания школьных каникул, однако в связи с переносом даты сдачи ледовые композиции могут простоять на неделю дольше.

– В Челябинске ледовые сооружения демонтируют в апреле, – сообщает начальник проектного отдела ООО «Антарес» Сергей Шелементьев. – Я в прошлом году сам присутствовал на демонтаже городка – все фигуры были целые, потому что была приличная охрана.

По словам руководителя пресс-службы УВД Константина Вуевича, следить за порядком на центральной площади города будут специальные экипажи ППС, но о стационарной ежесуточной охране речи не идет. Несколько патрулирующих человек не спасали в прошлые годы, не спасут и на этот раз. Да и народ еще не воспитан в духе бережного отношения к «ледяной» культуре. Может, челябинцы и привыкли к тому, что сказочные ледовые городки появляются у них из года в год, у нас же такие композиции стали возводить сравнительно недавно, до того все появлялось снежное, монолитное, грубое. Строители уверены, что вандалы будут, поэтому передвижение сроков сдачи ледовых городков в какой-то мере их даже обрадовало – хоть до праздников доживут целыми и невредимыми.

Людмила БОРЮШКИНА.

Консультационное управление

У руководителей компаний, от самых крупных и до небольших семейных предприятий, да и у каждого из нас, периодически возникает вопрос: как распорядиться временно свободными денежными средствами, куда их выгодно вложить? Хорошей альтернативой «реальному» бизнесу является фондовый рынок.

Однако новичка, задумавшего выйти на рынок, поджидает целый ряд опасностей, и, скорее всего, при кажущейся простоте, в первые годы, пока он не накопит должного опыта и не станет профессионалом, динамика изменения счета будет не столь приятной, как хотелось бы. Так что же, совсем забыть про фондовый рынок? Нет, это было бы неправильно.

Самое разумное для тех, кто решил все-таки инвестировать средства в фондовый рынок, – воспользоваться услугами профессиональных управляющих, людей которые работают на рынке давно, постоянно отслеживают ситуацию на нем и имеют достаточный багаж знаний для того, чтобы грамотно распорядиться активами. Здесь возможны варианты.

Один из таких вариантов – консультационное управление. В этом случае инвестор получает профессиональные

консультации по ситуации на рынке от опытного консультанта, но решения о покупке или продаже тех или иных активов принимает сам. Каждая сделка становится предметом обсуждения, главной фигурой остается инвестор. Этот вариант работы как раз предназначен для тех, кто хочет не просто инвестировать средства в фондовый рынок, но, заручившись поддержкой профессионала, изучить основы работы на рынке, чтобы со временем, накопив багаж необходимых знаний, приступить к инвестированию самостоятельно. Если во время непрерывного роста российского рынка последних двух лет эта услуга не пользовалась особой популярностью среди инвесторов, то на фоне последних событий, когда российские фондовые индексы совершают огромные скачки вверх и вниз, к ней начали обращаться не только новички, но и многие инвесторы, уже имеющие достаточно большой опыт торговли ценными бумагами. При современной высокой волатильности торгов на рынке, риски инвестирования в ценные бумаги существенно увеличились. Но на фондовом рынке более высокий риск всегда сопровождается большими возможностями получения доходов. И в этих условиях выигрывают те, кто опирается на знания и опыт, свои или профессионалов.

КУРС ЛЕКЦИЙ И ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ ОТ ПРОФЕССИОНАЛОВ ФОНДОВОГО РЫНКА



ДОХОДНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ В ЦЕННЫЕ БУМАГИ: СТРАТЕГИИ И РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

- первое занятие – бесплатно
- неделя теории
- неделя практических занятий
- по окончании выдается сертификат

Хотите быть успешными – ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ

Представитель ЗАО ФИНАМ в Магнитогорске – НОУ «Учебно-деловой центр МГПБК» ул. Грязнова, д. 38 magnitogorsk@finam.ru www.finam.ru

запись по телефону: (3519) 28-18-18